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TÄPOLCZAI LAPOK
EZELŐTT TAPOLCZA ÉS VIDÉKE.

LhLELÓS SZERKESZTŐ SZIGHTH Y ÖDÖN, KIADÓ ES TULAJDONOS : u Ő W Y B.

Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca.
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ár: Egész évre IO K, félévre 5 K„ 
negyedévre 2 kuronu SO tiller.

Szüret előtt.

Az országos ampelológiai intézet 
egész évben ugyancsak ijesztgette a 
szőlőtermelőket, hogy a pernoszpora j 
mily rohamosan terjed az országban. 
Ennek megvolt az a foganatja, hogy 
az egész országban hihetetlen mérték­
ben használták a bordói levet, elanyi- 1 
ra, hogy aki idejében nem gondosko­
dott permetező anyagról, annak a be- j 
szerzés gondot okozott. A szorgalma- j 
tos permetezésnek pedig az a sikere j 
volt, hogy a mint a legutolsó jelenté­
sek mondják, átlagosan középtermésre j 
lehet számítani. Ez pedig nagy szó.
1909.-ben bő termés volt, nyolcmillió 
hektolitert meghaladó. Ha ennek csak 
fele terem az idén, - akkor is kerek- ' 
számban 160 millió korona fog a gaz­
dák zsebébe jutni borért. Ez a szám 
egyáltalán nem mondható merésznek, : 
mert hiszen a legjobban termő francia j 
borvidéken alig volt termés. Az olasz ! 
szüretet is jól megdézsmálta a tartós j 
szárazság. Nálunk a hegyi szőilők 
nyáron is kaptak egy pái ‘ hevesebb j 
záport, a homoki szőlőket pedig a má- 
jusi hatalmas esők mentették meg. Igaz 
ugyan, hogy a szőlővel is úgy vagyunk 
mint a búzával, ameddig nincsen a 
hordóban, elhelyezve a pince ászokfá­
ján, — addig a gazda mindig félhet 
attól, hogy jön egy fergeteg és oda 
lesz minden munkájának veritékes gyü­
mölcse. De gondoljuk azt, hogy a jó

Hirdetmények : megegyezés szerint. 
Nyilt-tér sora : 1 korona.

Isten kegyelme elvezeti a szőlőterme­
lői öl ezt a csapást és módja lesz egy 
középtermés sikerével lélegzethez jutni.

, A helyzet ugyanis az, hogy alig van 
társadalmi osztály, melynek olv nagy 
csapást kellene kiheverni, mint épen a 
szőlőtermelőnek. Kerekszámban 500, 
millió korona tőke ment tönkre a 
filloxera pusztítása következtében és 
ezt a tőkét veritékes munka által kell 
a gazdának pótolni és részben pótolni 
fogja, részben már ezt meg is csele­
kedte. A filoxera által kipusztitott te­
rület négyszázötvenezer ’ katasztrális 
hold volt. Ámbár az elpusztított terü­
letnek beültetése rohamosan halad, 
még mindég százezer holdnál kevesebb 
a szőlővel beülteti terület száma, mint 
a filoxera előtt. Egy hold hegyi sző­
lőnek betelepítését 2000 koronára kell 
tennünk, Így még mintegy kétszázmil­
lió korona összeget kel! fordítani a 
szőlő rekonstrukciójára. De a szőlős­
gazdák súlyos helyzete nem a leendő, 
hanem a drága pénzen telepített sző­
lőkre már felvett kölesönökben van. 
Bizonyos dolog, hogy a szőlőfclujitá- 
sára eddig szükségelt hétszáz millió 
korona nem a gazdák zsebéből, hanem 
a bankok Wertheimjcibő! kerül elő. 
Ezután pedig terhes kamat jár. Ha 
hozzávezsziik, hogy a munkabérek is 
mily hatalmasan emelkedtek, nem na­
tívon irigyelhetjük a szőlősgazdák 
helyzetét, sőt örülnünk kell, ha ezek­
ben a nehéz időkben a gondviselés 
néhány jobb termést ad.

Hogy nincsen olyan kár, amiből ha­
szon ne állana elő, semmi sem bizo­
nyltja jobban, mint a filoxeraveszcdc- 
lem leküzdése. Az a csúf élősdi bo­
gár tönkre tévén a régi szőlőket, újra 
kellett ültetni és az ujfaültetést már 
okszerűbben cselekedtél a gazdák. Az 
okszerűbb művelés következtében pe­
dig sokkal többet terem a szőlő, 
mint eddig. Voltaképpen éppen azért 
is bírják meg a szőlőtermelők a mai 
nagy terheket, mert ugyanazon a te­
rületen az okszerűbb művelés követ­
keztében sokkal több és jobb bort 
szüretelnek, mind hajdanában.

Nincs is másra a magyar borterme­
lőnek szüksége, mint egy pár jó esz­
tendőre és legalább azokra a borárak­
ra, amelyek ma megvannak. Még egy­
re van szükség : a szőlőművelés ok­
szerű végzésére és különösen ama visz- 
száságok megszüntetésére, amelyek a 
szüretelés idején és a borkezelés te­
rén fen forognak. Senki jobban nem 
tapasztalta, hogy a szakértelem mily 
fontos tényező abban, hogy a műve­
lés alatt álló töld minél többet jöve­
delmezzen, mint éppen a szőlőművelő.

A filioxerapusztitás után, illetőleg 
a szőlőléin jitáskor, megtanultuk a he­
lyes és okszerű szőlőművelést, a kény­
szer volt az iskola, úgy műveljük azt, 
hogy bárki elismeréssel adózik, azon­
ban az észszerű szőlő és borgazdaság 
most már az okszerű borkezelést és 
pincegazdaságot is megkívánja tőlünk,

TÁRCA.

fi múlt és jelen.

Révfülöp,

Ula minden elhagyott, for­
dulj a természethez, ez megér t. 
Nem szólít, de Jelel; — nem 
kérdez, de meghallgat . . . 
A távol llegyek kékje, az ég 
azúrja uj vágyat önt szivedbe 
s helátod, hogyha egy remén v- 
virágodat elhervasztá a sors, 
másnap nyílik számodra más 
virág !

Egyhangú morajlással gördülnek ki a part­
ra a hullámok. — Előbb lassan, méltóság- 
teljesen, majd nekierösbülve, zúgva, tajtékoz- 
va törtetnek előre. S a büszke hullám ösz- 
szetörve teher taraja szétomolva —jut a 
homokos partra.

A hegyről páratelt, ködös őszi szél fu 
A parti sétányok üresek. .

Mint madárdal nélkül az erdő, olyan szo­
morú il, énkor a lűrdőtetep képe. Ilyenkor 
evelhull ás idején, el el fog bennünket valami 

regi ábránd, és képzeletünk messze, messze 
ropni . a múltba.

Csodálattal tekintünk vissza, csak néhány 
évtizedre, amidőn még nem pezsgett a Bala- 
tonpartján a vidám fürdőélet. Amidőn még 
a magyar csak külföldi fürdőhelyeket ismert 
os saját kincsét, a Balatont, ezt a csodála­
tos vizet még nem fedezte lel. Amidőn Fiilöp- 
hegyéről az aranyat termő szőlőtőkék között 
csupán egy-egy pincze, présház mosolygott 
le a parlagon heverő, elhagyatott partra.

Hogy-e helynek már a régi rómaiak ide­
jében is megvolt a maga fontos jelentősége, 
nmein bizonyítja jobban, mint a római für­
dők fundamentumos kövei ; a Góthok temp­
lomromjai. — Czigány Károly feljegyzései 
után: ,,. . e pontot már Nagy Károly, az ős 
Pipin fut űrállomásul jelölte ki a visszaszo 
ritott avar őseink betörése ellen.“

A hegy lábánál levő templom rom is azt 
hirdeti, hogy ott valaha község állott. Lévén 
Ftiiöp a község neve. — Az elmúlt száza­
dok viharában sok sok ilyen kisebb helység 
pusztult el, Fii lop is, azidőtől fogva a múlt 
század közepéig teljesen lakatlan volt. — A 
parton nádas, rét, legelő és . . semmi egyeb.

A „semmi egyéb“ kitétel alatt a kultúra 
hiányát értjük, mert máskülönben volt e tájnak 
„valamije" ami minden reális értéket felül 
múl ; annak természeti szépsége, bája, varásza,

Eiilophegy tetejéről olyan elragadó pano­
rama tárul a szemlélő elé, mely nyomot hagy 
a/, ember lelkében. — A csodás tó zöldes 
víztükrén egy-egy csónak vagy karcsú vi- I

toriás. . . I ul a vizen, a somogyi part ád 
keretet a hatalmas víztükörnek. Nyugatra a 
Káli völgy hegykoszoruját, a sírként dom- 
borahi Badacsonyt, a messze kéklő Csobánc. 
Rezi, tátika és Szentgyörgyhegyek ormait; 
keletre a csuki erdőt, Tihanyt látni.

A nyugvó nap szétfoszló sugarai ezernyi 
játékot űznek a csendes víztükrön, az eltű­
nődő szeme előtt s lelkében feltámad ilyen­
kor: a vágy, öröm, emlék, remény. Költői 
ihlettel kell bírni, hogy csak némileg is tol- 

j mácsolni tudjuk azt az érzelmet, mely valón­
kat eltólli, hegy e szép panorámát csak meg­
közelítőleg is vázolhassuk.

Régmúlt^ idők nagyságáról, dicsőségéről 
regél a szőlők közül kiemelkedő ecséri temp­
lom rom. A múlt e ritka emléke — bár rom 
- n eg ma is dacol a tomboló viharokkal.

I — Hihetetlen erős anyagból építették ezt a 
templomot, mely magasba nyúló csonka *tor- 

I nyával még Így romjaiban is felséges képet 
nyujh Legalább 9 százados múltját egy 
1 159 bői kelt okirat is igazolja, melyf-> «««'vij f 1 net y
templomot Szent László egyházának nevezi. 
Egyes boltíveket, oszlopokat az idő vasfoga 
sem volt képes ezideig elpusztiani. A fala­
kat bevonó zöld repkény és kúszó folyondár, . . . „ ‘ 1VI VUIIUtU

pociikus külsőt ad a romnak. — Belül, hol 
egj'koi oltár volt, denevérek és baglyok ta­
nyáznak.

Az itt elterülő, hajdani Ecsér községnek, 
e rom az egyetlen, még meglévő tanujele.’
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Tapolcza 1911,
ennek elsajátítására keli tehát töreked­
nünk, mert valjuk he, hogy még itt 
sok kívánni való van.

R kórházegyesület.

Városunk ez ifjú, tekintélyes egye­
sületét személyi ellentétek miatt mar­
inát- a feloszlás veszélye fenyegette. 
Az ilyen közhasznú intézményekkel 
úgy vagyunk, hogy nehezen születnek 
meg és legkönnyebben feloszlattak ; 
nem a csekély 2 korona évi tagsági 
dij az oka, mert a közkatonák, a kö­
zönséges tagok tovább is fizetik azt, 
vagy mondjuk tűrik az évi 2 koroná­
nak bevasalását, hanem a tisztikarban 
vannak mindig személyes differentiák.

Ez, igen tisztelt hölgyeim nem helyes 
és valóban nagy kárára van az egye­
sületnek. Pedig ezentúl lesz csak igazán 
nagy szükség ezen humánus egyesü­
letre ; most, hogy a távol ködéből 
kezd a kórház felépítése a megvaló­
sulás stádiumába jutni, most a legjobb 
intentióval forszírozni kell a korházc- 
gycsület felvirágoztatását. Mint azt a 
legutóbbi közgyűlésen megbeszéltük, 
nem szabad az egyesületet lejáratni a 1 
közönségnek túlgvakori megpumpolá- 
sával, elég ha havonkint egyszer 50 j 
filler belépti díjjal theaozsonákat ren- j 
dezünk a téli hónapokban ; nem kel­
lenek háziasszonyok, a kávés szolgál­
tassa az ételeket és mindenki annyit 
költ, amennyit akar. Egy kedélyes te­
referéllek és pár órai szórakozásnak 
nem szabad 10—20 koronába kerülni. 
En nagyon kedélyesnek reményiem a 
teli ozs< ma-össze jövetel eket. Forszíroz­
nunk kell a középosztálynak minél 
erősebb tömörülését es összetartását, 
majd mindenki igyekezni fog megta­
lálni a neki való társaságot. Oda fog­
juk rendelni a zenét és ha mindenki­
nek még külön háromszor á 10 fillér 
megadóztatásába fog kerülni, ez ha­
vonkint egyszer megengedhető a leg 
takarékosabb családnak is. Igyekezni 
fogunk, hogy mindenki a legkelleme­
sebben töltsön el körünkben pár urát

A költői lelkületű tudós fiskális és tábla- 
bitó Mezericzky Peter, kővágóörsi otthona 
ból annak idején naponta megteszi az utat 
Fülöphegyre, hogy innen gyönyörködhessék 
a táj pazar pompájában. Ez az agg Balaton- 
imádó poéta Írja „Hattyúdalában“ :

„ . . Ha Hggkorom bubánati 
beszállnak e kebelre,
Megújulok, ha rándúlok 
Fülöp kies hegyére.“

A révnél emelkedett egy félszázaddal ez 
előtt a fiilöpi part egyetlen lakóháza. (A mai 
napig is megvan ; a közszeretetben élő Grei­
ner bácsi lakja azt) Ez a nagy, lomha épü­
let a Jankovichoké volt és hatalmas padlásai 
annak idején gabonamagtárul használtattak. 
Itt volt a vidék gabonapiaca.

E csendes tájat csak őszkor, szüret idején 
töltötte be némi zaj, vigság. Itt-ott vidám 
kurjongatás közben pisztolydurrogással sikol- 
toztntják a fehérnépet. Zene, táncz, szóval 
jókedv sohasem hiányzott a régi szüretek­
ről. Ma ? Már ’ezek a vig sziiretelési idők 
sincsenek . . . Hja! a hajdani termések

TAPOLGZAI LAPOK
I r. rwnmi-nn i H ÍÍ Ő O Hl 4 C F O f 1° I pEptV o .■>/-. i V Co Oi 1 j V I j V l 1 IUU.JKOI .... 1-1V . 1 V L

a télen cgy-két felolvasást is tartanunk 
és egy bált, melynek nem kell elitbál­
nak lenni, hanem egyszerű demokra­
tikus bálnak, minthogy a kórházegye­
sület is demokratikus intézmény.

így, lassank nt beiemegyünk majd a 
tavaszba és mintegy észrevétlenül meg­
kezdődik a kórház építése, mely most 
már igazán csak rövid idő kérdése.
1 la már a faiakat látjuk, akkor nem 
féltem továbbra a kórházegyesületet, 
akkor a lelkesedés ismét oly fanatikus 
lesz hölgyeinknél, mint volt a kórház­
egyesület megalapításakor.

Az uj tisztikar szerencsésen van 
megválasztva és garantia az egyesület 
további fennállására.

Tartsunk össze mélyen tisztelt Höl­
gyeim, az összetartásban erő van, az 

I erő pedig élet.
Dr. Klein Gyula
a kórházegyesület 

jegyzője.

Tapolcza nagzközség 1912. évi 
költségtervezete.

Vettük Tapolcza nagyközség 1912. 
évi költségtervezetét, s azt főbb pont­
jaiban a következőkben ismertetjük.

Az egyes többleti tételek mcgokolá- 
sát olvasóink a községtől vett alábbi 
indokolásban találják :

Úgy a bevételnél, mint a kiadási tételek­
nél az 1910. évi számadást, valamint a tény­
leges állapotot és szükségletet vettük iránya­
dóul, — mégis a nagyobb eltéréseket a kö­
vetkezőkben magyarázzuk ; dacára egyik 
másik bevételi tétel apadásának, a bevétel 
mégis szaporodott, 976 koronával, mert uj 
tételeket vettünk fel ; a kiadás szaporodott 
56-48 koronával, mégis a községi pótadó 
csak fél százalékkal emelkedik, ez a körül­
mény abban leli magyarázatát, hogy az adó­
alap lett 0814 koronával nagyobb.

Bevétel A téglaház bére apadt, azonban 
ezentúl a községét semminemű javítási vagy 
helyreállítási költség nem fogja terhelni, mert 
ez mind a bérlő kötelessége lesz, s Így az 
eddig ezen épületre történt ráfizetések ezen­
túl nem lesznek.

Kiadás Németh Jenő jegyzőnek határozat 
szerint 1911. január l-től jár a személyi pót­
leka és felemelt lakbére, tehát azt az 1912. 
évre kétszeres összegben kellett előirányozni, 
t i. 1911. es 1912. évét.

olyanok voltak, hogy jókedvre is hangolhat­
ták a gazdát, mig a mostaniakat, ha csüg­
gedt fővel nem, akkor közönyösséggel fogad­
ja. A régi jó szüretek megszűntek s ezekke 
együtt megcsappant a régi jókedv is.

Szüret elmúltával siri csend száll a tájra. 
—- Sehol ember, állat. . .

A leeső hói fehér leplevel beborítja az 
egész vidéket . . .

„A hegy boltozatin néma homály borong
Nektár-thyisusain nem mosolyog gerezd.
Itt nemrég az öröm vig dala harsogott.
S most minden szomorú s kihalt. . .

Be rz s eny i.

A tél derekán, ha a tó annyira befagy 
hogy hátán terhes kocsikat is megbir : meg­
indul a közlekedés a két part között Egyéb 
közlekedési eszköz hiányában, kénytelen a 
nép ezidőben a jégutat választani kereske­
delemi ügyletei lebonyolítása céljából.

S’. Fekete László.

(Folytatjuk.)

október 1.
Az irnoktartási összegek magasabbak, rész­

ben azért, mert havi 100 koronán alul meg­
felelő embert nem lehet kapni, másrészt pe­
dig az adóirodában okvetlen kell 6 hónap 
ban kisegítő Írnok.

Végrehajtó fizetése és lakbére, orvos lak­
bére és két szülésznő fizetései határozatokon 
alapulnak.

Uj városi szolgai állás határozat alapján 
rendszeresített és állíttatott be fizetése a 
költségtervbe.

Rétek, legelő javítására felvett 200 kor. 
elöljárósági határozaton nyugszik.

A Lecsapoló Társulatnak hidakért járó 
400 korona, képviselőtestületi határozatban 
leli magyarázatát. A mérlegház (cédulaház) 
megépítése és a hídmérleg beszerzése és fel­
állítása mintegy 5000 koronába kerül, az 
időközi kamatokkal, ezt 5 évre osztottuk 
fel, hogy ne egyszerre terhelje a költségve­
tést.

A bevétel tételeinél csökken a tég- 
1 ház bérösszege. Az erdő bevételi té­
telnél a jövő évre 970 korona, a széna 
árának tételénél 720 korona 58 fillér, 
a helypénzszedési jog bérleténél 1115 
korona, tenyészbikák eladásából 748 
korona, füztelepből 88 korona 44 fii. 
tandíjkárpótlás 300 korona, ezeken 
kívül több kisebb-nagyobb tétel mutat 
bevételi emelkedést

Ezzel szemben szaporodást mutat a 
jövő évre a vágóhíd, az utcaontözés, 
az intődijak és végrehajtási költségek 
bevételi tételei ; mégis 976 korona 33 
fillér bevételi többletet tüntet fel az 
1912. évre a bevételi rovat.

A kiadási tételek természetesen egy­
ket tétel kisebbedése mellett, más több 
tétel magasabb emelkedését tünteti fel, 
ami a község fejlődésének lapjára Ír­
ható. így a községi jegyző személyi 
pótléka és lakbére, mindkét jegyzőnek 
irnoktartási költsége. A végrehajtói 
állás szervezése ugyan 1400 korona 
kiadási többletet okoz, azonban ezzel 
szemben elesik a végrehajtási költség ; 
72(1 korona többletet tesz egy újonnan 
szervezett városi szolgai állás té­
tele, 200 korona a rétek és legelők 
javítására, 199 korona és 38 fill, 
emelkedik a faiskola fentartása, — 998 
korona 06 fillérei tenyészbikák beszer­
zése, tenyészkanok beszerzése és tar­
tása 254 korona 60 fii.. — irodai költ­
ségek 340 korona 49 fii., — postakölt­
ségek 112 korona 51 fii, a lecsapoló 
ársulatnak 400 korona, mérlegház és 
hídmérleg öt évre beosztva, évenkint 
1000 korona, — az előre nem látha­
tók 1429 korona 66 fii. és több tétel 
kisebb kiadási többletet tüntet fel.

Így az 1912.-ik évi kiadási tételek 
öszesen 5647 korona 99 fillér többle­
tet tüntetnek fel. A 33925 korona 15 
fillér bevétellel szemben 82925 korona 
15 fillér a kiadás, s igy a fedezetlen 
kiadás 49000 korona. Az 1912. adó­
alap I 1090 K 21 f. volt, pótadó 62-5<’/«); 
az 1912. évi adóalap 77904 K 05 f., 
a pótadó 63"/,, — az emelkedés tehát 
1 1 % — ami tekintve a község hala­
dását, a lolyó évihez hasonlítva nem 
nagy emelkedés, de általában elég 
magas pótadó.



H I B E K.
Uj körorvos. Tapolcza nagyközség külön 

orvost választott, aki eddig a körbe volt 
osztva ; erre még a múlt hónapban megvá­
lasztotta dr. Löké Mór eddigi körorvost, az 
Így megüresedett körorvosi állásra a folyó 
hó 26-án megejtett választás alkalmával egy­
hangúlag dr. Klein Gyula tapolczai orvost 
választotta a járási közigazgatási bizottság. 
Az uj körorvossal a kei illet szintén agilis, 
ügybuzgó tisztviselőt nyert, ki a közügyek­
nek is élénken érdeklődő, tevékeny tagja.

Plébánia betöltése A püspöki szabad- 
adományozásit kővagóörsi plébánia javadal­
mat Cséby János, ottani ideiglenes lelkesz- 
helyettes nyerte el.

Hertelendy Ferencz arcképe. Temesvár­
in egye közgyűlése egy régebbi közgyűlésén 
elhatározta, hogy Hertelendy Ferencz főren­
diházi tag, volt temcsi, korábban zalai I as 
pan, nagybirtokos arcképet megfesteti A si­
került arcképet, a múlt héten helyezték el 
ünnepélyesen a vármegyeház dísztermében.

A tűzoltó-napok gyűjtése. A szeptember 
hó 24-26-án Tapolcán felállított perselyekbe, 
a Budapesten létesítendő tűzoltó otthon ja­
vára összesen 63 korona adomány gyűlt 
össze.

Megkezdődött a szüret. Vidékünk egyes 
szőlőhegyein már a múlt hét közepén meg­
kezdte néhány szőlősgazd i a szüretelést, 
általánosságban azonban csak holnap kezdik 
meg vidékünkön szüretet. A must jó, 
árak a múlt betekben 38 — 50 fillér k . > t 
váltakoztak.

Dr. Lóczy Lajos a tapolcai barlangról
Dr Lóczy Lajos világhírű tudós, „ budapesti 
m. kir. földrajzi intézet igazgatója, egyetemi 
tanár, a múlt bet folyamán meglátogatta a 
tapolcai barlangot és gratulált Keszler Alá 
dár építőmesternek a barlang tetszetős és 
ügyes megnyitásához, egyúttal a barlang 
tervrajzát kérte, amelyet a Balatonról írandó 
monográfiájában is felhasználna. A barlang 
löldmunka'atai állandóan folynak, mint hall­
juk már a harmadik barlangnyilást bővítik, 
hogy kényelmes közlekedés lehessen az e- 
gyes nyilasok között is.

Ma tartja a Tapolczai Katholikus Legény- 
egylet, a múlt számunkban jelzett műsorral 
a megnagyobbított egyleti helyiségben a meg­
nyitó esiét. Kezdete este 8 órakor.

A kórházegyesület f. hó 24-en délután 
4 órakor a városháza tanácstermében rendkí­
vüli közgyűlést tartott, melyen a meg ürese- . 
dett tisztségeket töltötték be egyhangúlag, j 
így most már a tisztikar végleges névsora a 
következő : Elnökök : Dr Deák Jenöné es 
Bei g e r Man one ; a le! nokok : K a r á csőn v 
Kálmánné, Weiler Kálmánná; Pénztárosok: 
özv. E r a n k I Károlyiie. Dr. S /. ii c s Arnold- 
ne, Faragó Manónv ; Titkárok es jegyzők: I 
Buday Lajosne, Berger Károlyné, Dr. j 
Klein Gyula és Buday Lajos, valamint az 
ötven tagú választmány is kiegészíttetett. — I 
Kívánatos, hogy kezdje meg az egye- I 
sülét rendes működését Hisszük, hogy az 
uj tisztikar garantia arra, hogy ezen hívná 
mis egyesület célja érdekében hathatósan 
fognak közreműködni az irányban, hogy a 
cél teljesen megvalósíttassák.

A kincses gödör. Ha mi tapolcaiak nem 
tudnák, hogy mi ez a kincsesgödör, mi is 
azt himlők, mint az idegen olvasó, hogy ez. I 
valami érdekes, szép hely, amely kincset 
lejt magában, d hát mi jól tudjuk, hogy 
epen az ellenkezője a névének, mert undo- 
"tó, szemétlerakodó gödör, közvetlen a Ha- 
htpra vezető országul mellett, megbotranko- 
z.asul az idegen utasnak es szégyenül a köz- | 
segi elöljáróságnak. Hisz egy ideig volt ott 
rend, tisztaság, miért nincs tovább is !

Zalamegye népesedése Az alispán! jelen 
tése szerint a legutóbbi negyedévben Zala 
megye lakosága 2131 lélekkel szaporodott, 
összesen .0117 gyermek született, a halálozn- 
sok szama pedig 3194 volt. A szaporodás 
varosonként es járásonként a következőkép­
pen oszlik meg ; alsó! ndvai járás 257, ba­
latonfüredi járás 24, Csáktornyái járás 314, 
keszthelyi táras 8(1, • t-nyei járás 169, nagy­
kanizsai járás 1 19, novai járás 114, pacsai
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járás 116, perlaki járás 229, sümegi járás 
54, tapolczai járás 172, zalaegerszegi járás 
201, zalaszentgróti járás 76, Nagykanizsa 
vnio.s ti. A népesség apadása csupán Zala­
egerszeg városában mutatkozott, hol a halá­
lozások száma 96 volt és 88 gyermek szü­
letett,

Tapolcai küldöttség a vallás és közok 
tatásügyi miniszternél. Tegnap délben fo­
gadta a tapolcai polg. leányiskola ügyében 
a 10 tagból álló küldöttséget a közoktatás- 
ügyi miniszter, kiket dr. Darányi Ignác ve­
zetett a miniszter ele A küldöttség szónoka 
Glazer Sándor volt. A vett távirati értesítés 
szei int a folyó tanévre az iskola megkapja 
az államsegélyt, az államosítása pedig csak 
1913-ra remélhető.

Gabányi Árpád lesenceistvándi lakos.
Gabányi Árpád a magy.-,. nemzed színház 
örökös tagja, 1912. április ho Lén nyuga­
lomba vonul. A kitűnő színművész szenve­
délyes gyümölcsfa tény esz tő. Sümegen szán­
dékozott letelepedni, de megfelelő gyümöl­
csössel ellátott kényelmes hazat nem talált, 
igy Darnay Kálmán múzeumi igazgató tár­
saságában Lesenceistvándra jött és itt az 
özv. Szál massy ne-tele kényelmes kúriát vá­
lasztotta lakóhelyül, amit meg is vett es a- 
bova jövő év április 1-én véglegesen beköl­
tözik. A nyugalom éveit egy nagy munka- 
megirására szenteli a művész, kihez a szom­
szédság folytan többször lesz szerencsénk 
városunkban,

A balatonparti vasút átépítésé. A keres­
kedelemügyi minisztériumban tanácskozás 
folyt a magyar vasútvonalak teljesitőkepes 
ségének fejlesztéséről. Ezen a tanácskozáson 
elsősorban a dunántúli közlekedési viszo­
nyok rendezése került szóba. Újból es rész­
letesen letárgyalták Hieronyminak azt a ter­
vét, a balatonvidéki vasutat Székesfehérváron 
keresztül vezetik Budapestre. Ezzel a pót­
lással elérik azt, hogy a vasútvonal 80 kilo­
méterrel rövidebb lesz.

Egyetlen inűvészest. E czirnen hirdeti 
fT nter Imre a budapesti megboldogult 
kivégzett népszínház elsőrangú tagja, folyó 
hó 8-ik napján azaz vasárnap tartandó egyet­
len estélyét. A fehér családi műsor felöleli a 
legszebb újdonságokat, fővárosi es külföldi 
slágereket és bő alkalmat nyúlt a szereplők­
nek tehetségük többoldalú érvényesítésére.

Pintér Imrét fölösleges bővebben is­
mertetnünk, aki nem ismerné őt budapesti 
sikerei révén, bizonyára hallotta Iliiét a gra­
mofon lemezek utján. Az est második erde 
kessége Parlagi Kornélia Soubrette pri­
madonna, a budapesti Királvszinház „János 
vitéz“ versenygyőztesének bemutatkozása 
lesz, aki egyixe zon keveseknek, akik ver­
bell szinésztalentumu k mellett gyönyörűen 
énekelnek. A harm idik szereplő Szem ere 
Gyula elsőrangú komikus, míg a zongo­
ráiul Pallos Tivadar zongoramű .esz ül.
A művészestély program injára még vissza­
térünk.

Gyógyszertár Badacsonytomajon Sep­
tember hó 26-án nyílt meg a Badacsonyto­
maj kö/.sé ben felállított gyógyszertar, __ ,\
hivatalos megnyitáson Tliassy Gábor megyei 
tőorvoson kívül Karácsony Kálmán főszolga 
biró es Dr Deák Jenő járásorvos volt jelen.
A gyógyszertár tulajdonosa Huszár Károly.

Épül az állami borközraktár. Mint isme­
retes a/, állam a badacsonyvidéki alkum bor­
közraktár részére megvette a Badacsonyiéból 
begyen lévő Nagy Aladár léle szőlőbirtokot, 
amelyben még Ranolder János volt veszprémi 
püspök epitetetett gyönyörű, nagyméretű 
pincét, amilyen alig van a Baltitonvidckén. A 
pince átalakítási es nagyobbitási munkálatai 
most folynak. A borközraktár modern bor­
gazdaság! berendezése mellett, stylszerű, mo­
numentális épület lesz, amely hatalmas hom­
lokzatával is szép kepei fog nyújtani a ba­
latoni vonaton átutazóknak. A tervezet sze­
rint az épület I. év vegén fog elkészülni

Hajómenetre d a Balatonon Folyó évi 
október hó I töl október 31 ig Balatonboglrir 

Révfülöp—Badacsony es vissza a követ­
kező hajomenetrend lesz. Balatonboglárrnl 
Révfülöpre indul délben 12 o. 05 p -cser 
es este 7 ó. 15 pkor. Révfülöpről —Bada­
csonyba indul délben 12 o. 50 pkor. Bada­
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csonyból Révgülöpre indul délután 4 ó 30 
Pkor Révfülöpről-Balatonboglárra indul
d e. 0 o. dO pkor cs délután 5 ó. 35

A tapolcai fodrászok üzleti zárórája 
közös megállapodásunk szerint f. évi október 
ho 1 tői hétkozapokon esteli 7 óra kivéve 
az ünnepek es mulatságok előestéjén ami- 

. r a munka elvégzéséig, vasárnap és áltá­
lában ünnepnapokon deli 12 óráig maradnak 
nyílva a fodrászüzletek.

Téli-menetrend a balatoni vasúton 
lapilcar.il Budapestre közvetlen gyorsvonat 
indul reggel 4 óra 20 pkor; egy másik koz - 
vet, n személy vonat Tapolcáról indul délután 
3 ó 23 pkor, Budapestre érkezik este 10 ó 
00 pkor. A Tapolcáról délelőtt 9 ó 23 pkor 
induló személyvonat esik Adonv-Pusztasza 
bölcsig közlekedik. Ezeken kívül közvetlen 
vonat indul Tapolcáról Veszprémbe délután 
o o 4U pkor, de a lobbi vonatnak is van 
csatlakozása Alsóörsön keresztül Veszprémig.

Budapestről — Tapolcára indul közvetlen 
személyvonat reggel 5 ó 45 pkor amely 
lapolcára délben 12 ó 45 pkor érkezik, — 
egy személyvonat indul Budapestről 8 ó '>ö 
pkor, amely d. u 5 ó 06 pkor es az eddi 
gt gyorsvonat, amely d. u 2 ó 55 pkor in­
dul es este 80 17 pkor érkezik Tapolcára 
A Tapolcára reggel 7 ó 28 pkor érkező 
vonat közvetlen Veszprémből indul.

Blériot 1 apolcán nem csinálna nagyobb 
szenzációt, mint Oblatt es Vámos Pannónia 
Szállodája és kávéháza október 14.-iki meg­
nyitása, amelyre a nagyon tisztelt vendegek­
nek kellemes meglepetést tartogatnak,

A pénzügyőrök uj egyenruhája. A pénz­
ügyőrség ü gve ruházatára es jelvényeire 
vonatkozó erte- Oeseket az összes pénziigy- 
ori hatóságok a napokban kapták meg. A 
változások a következők: vigyázok 2 csil­
lagrózsát, a lővigyázok barin it, a szemlészek 
ezüst, a biztoshelyettesek arany paszományt, 
a tisztviselők körgailért kapnak. Az összes 
pénzügyőri alkalmazottaknak megengedik a 
zsávmyruha viselései.

Az Elet 40. sz. a Következő tartalommal 
jelent meg Vasárnapi levél : A mór elmehet. 
— Zenés estek: Liszt Ferenc. - Ének a 
Balatonon. (Költemény.) Sik Sándor. — 
Egyötöd fillér. Obszervátor. — Feladom a 
várat. Ideges napután. (Költemények.) Lányi 
Sarolta. — Selene. (Regény,) Orbán Dezső.

- Portland hercege. Gróf Villiers de LTsIe 
Adam I1 rátér Aladár. — Level Camp ignarol. 
Pet hő Sándor. —- Csomafáy. Sz. Szigethy 
Vilmos. — Szeretem az őszt faluhelyen. 
(Költemény) Remetey Dezső. — Csütörtök 
ur. (Regény.) Chesterton-Hévey. — Oidipus 
klraiy. Sik Sándor. — Akadémia, kezdő 
halmi illanok szamara. Janeiro — Színház.

/vine. — Mozgó képek. — Szerk. 
uz m te <.

Kitüntetett juhász. A Veszprémi Káptalan 
kis p cseiyi gazd iságában 40 esztendőn át 
'Zi gait odaadó hűséggel és becsületességgel 
Encz János juhász. Az érdemes öreg pásztort 
kitüntetésre terjesztettek lel a löldmivelésiigyi 
miniszterhez és a miniszter elismerő oklevele, 
meg a szokásos 100 korona aranyban, most 
érkézéit meg. Vasárnap volt a kitüntetett 
pásztor részere rendezeti ünnepély. Langer 
István a balatonfüredi járás főszolgabírója 
Üdvözölte az öreg juhászt és adta át a 
miuisztei neveben az oklevelet es a jutalmat 
Ezután bábián János Vászolyi plébános mél­
tatta szép szavakkal a nap jelentőségét, mire a 
megjutalmazott mondott néhány keresetlen 
szóival köszönetéi

A hamis százasok. A százasokra — a 
killek t. i, kezébe jut — jó lesz vigyázni 
mert hamis százas bankok vannak forgalom - 
ban Az igazi százasok sarkaiban guilirozott 
csillagok sarkai mindkét lapon mások. Az 
egyik lapon a csillag közepéből vízszintes 
sorok nyu ik ki, másik lapon pedig két sarok 
köze látható. — A hamis százasoknál a 
csinálok mindkét lapon egyformák,

/V be nem irt tankötelesek. Szigorú 
lendelet éi kezelt a varmegye valamennyi 
községének elöljáróságához, hogy a most 
megkezdett 1911 — 12 tanévre az iskoláéi 
be nem irt tankötelesekét az iskolai beírások 
utolsó napjától számított kot bet leforgása 
alatt, de minden esetre még október 10-ike



Cukorbetegek olyannyira makacs szék- 
I ekedései ellen valóságos specifikum 
a Ferencz József-kcserüviz. Reggel éh- 
g) omoi i a adunk 1 decit fel melegítve.

Az igazi Ferencz József-kcserüviz 
az összes hashajtó-szereket

túlszárnyalta már. Lzt bizonyítja 
Cantani tanár a lángeszű kutató is. 
mikor azt Írja, hogy a természetes 
»Ferencz József« keserű viz nemcsak 
mint könnyű hashajtószer nyilvánítja 
halasat, hanem lassankint olyannyira 
javítja a, gyomormüködést, hogy tel- 
jesen pótolja a karlsbadi vizeket.

Kérjünk az üzletekben és gyógy-

előtt pontosan Írassák össze s azokat az 
illető járás szolgabirói hivatala utján küldjék 
be. — Az iskolába be nem irt tankötelesek 
gyermekek szülői és gyámjai a mulasztásért 
szigorú pénzbüntetéssel sujtatnak.

A magyar újságírás szenzációja ! A Nap 
a magyar közönség legkedveltebb lapja ! A 
48-as eszmény és a magyar nemzeti törek­
vések egyetlen hű szószólója. Főszerkesztő : 
Braun Sándor. Felelős szerkesztő: Hacsak 
Géza. Naponkint 155.000 példány! Egy 
szám 2 krajcár. A Nap előfizetési ára: Egy 
évre 16 K., félévre 8 K., negyedévre 4 K 
egy hónapra 1 K. 40 fillér.

IVagyarország legnagyobb és legelterjedt­
ebb lapja: a Pesti Hírlap azuj október —decem 
béri évnegyed küszöbén felhívja a magyar 
olvasóközönség figyelmét a következő ire:
A Pesti Hírlap napról-napra a legnagyobb 
terjedelemben, tehát legbővebb tartalommal 
jelenik meg; naponkint 10—16—20 oldallal 
is többet ad. mint más lapok; tehát járatása 
egyenlő előfizetési ár mellett legelőnyösebb. 
Hogy ma kétségtelenül a legelterjedtebb lap. 
amennyiben peldányszáma a legnépszerűbb 
boulevard lapokét is felülmúlja: az a hirdetők 
szempontjából fontos, lévén a hirdetés a 
I esti Hírlapban a legcélravezetőbb A Pesti 
Hírlap minden irányban független, szókimon­
dó, demokrata, szabadelvű ellenzéki újság,
A Pesti Hírlap munkatársai sorába számítja ! 
hazánk legjelesebb és legkedveltebb Íróit, 
kik közül kiemeljük Gárdonyi Géza, Molnár 
Ferenc, Hellai Jenő, Sznmaházy István 
Abonyi Árpád, Porzsolt Kálmán, Lux Tér ka 
Szabone-Nogáll Janka, Murai Károly Szász 
/tödan, Színi Gyu’a, jMmörkénv István,’ 
Bokor Malvin, Diplomata, Pásztor Josz..-f 
es gróf Vay Sándor neveit. A Pesti Hirl'.n 
speciális rovatai: Vasárnapi krónika, Hetköz- 
napok, Kis komédiák, Kulisszák mögül, 
testi et kulcsok, Vidéki esetek (csupa mulattató 
tartalommal) s az Esti level es Mindennapi 
problémák (aktuális társadalmi kérdések meg­
beszélése.) A Pesti Hírlap mindennap annyi 
szerkesztői üzenetet hoz, mint inás lapok 
egesz heten at, tehát a közönség igényéit 
e térén ts legnagyobb mérvben elégíti" ki 
A I esti Hírlap külön kedvezményeket is 
nyújt előfizetőinek, amennyiben a Divat Sálon 
cimii kitűnő divatlapot kedvezményes áron 
rendelhetik meg es ingyen, karácsonyi aján 
dekul kapjak a A Pesti Hírlap nagy kénes 
naptárát. A Pesti Hírlap 1912. évi naptárat, 
gazdag szépirodalmi es közhasznú tartalom­
mal, minden uj előfizető is megkapja, aki 
legalább október óta előfizetője lesz a lap­
nak. A Pesti Hírlap előfizetési ára egy hóra 
2 kor. 4U fillér, két hóra 4 kor. 80 ti dér 
ok!. —dec. negyedévre 7 korona, A Divat 
Salonnal együtt negyedévre 9 korona. A 
Pesti II rlap ki dóhivatalá, Imva az előfizetést 
legcelszerübb postautalványnyal beküld . i 
Budapest. V. kér. Váci-körut 78 szám alul 
Vali,

A szeszes italok áremelése A Magyar 
Kereskedelmi. Csarnok szakosztályához tar 
tozó szeszkereskedők, likőr és rumgyárosok, 
tekintettel a szesz és cukoráraknak, valamint 
a gyümölcs-pálinka és gyümölcs-szörp árának 
folytonos emelkedésére, összes cikkeik es 
gyártmányaik árát szeptember 1-től kezdve, 
az ugyancsak szeptember 1 életbelépett 
szeszadopótlékon kívül, átlag 10" -kai felem­
elték.

Tapolcza, 1911.

" A magyar njsagiras szenzációi
R MRP

A magyar iözönség legleädietil) lapja.
A 48-as eszmény és a magyar nemzeti törek­
vések egyetlen hű és kérlelhetetlen szószólója.
I őt/i I keszati Felelős szerkesztő :

Braun Sándor Hacsak Géza
Naponkint 155,000 példány!

Egy szám 2 krajcár. —
.V ^ :11 > vlótizetósi ál-il

Ettész évre , 
Félévre . . , Negyedévre . . 4 

.1.40 K.

A Nap apróhirdetési levelezőlapja
IO Cjáizi Tn nnz10 szóig 
20 szóig 
40 szóig

30 fillér 
50 fillér 
1 korona

Kapható minden hirlapelárusító 
helyen,

Kiadó lakás.
- szoba, konyha, ős mellék- 

helyiségekből áll«, lakás
bármikor

kiadó,
GRÜNER BERTA

Zrínyi Miklós-u. 6.

tárakban határozottan valódi Ferenc;: 
József-keserüvizet, nehogy valamely 
gyenge forrásvizet kapjunk.

Nyilvános köszöntetek.
Mindazok, kik szívesek voltak édes 

atyánk elhunyta alkalmával fájdalmun­
kat részvétükkel enyhíteni, fogadják 
ez utón is hálás köszönetünket. j

______ Hiller esni ín!.

A tűzoltó otthon javára tartott napo­
kon befolyt összegért, mely kitesz 
63 kor. 70 fillért, köszönettel fejezi ki az 
aadkozóknak, úgyszintén azon néhány 
tűzoltónak, akik közre működtek azon 
nemes ügyért,

H purn n csn ok síig.

KÖZSÉGHÁZÁBÓL,
3195. 191 1. szám.

Hirdetmény.
Közhírré teszem, hogy a népfelke­

lési szemle nem lesz megtartva.
Fapolca, 1911. szeptember 26.

Horváth Jenő
I ’jegyző.

I a polcai Lecsapoló Társu at.

hirdetmény.
Közzé teszem, hogy a rétlccsapo- 

lási dijaknak folyó évi összege ki vet­
ületi ; felkérem a birtok, sokat, hogy ! 
tallózásukat Vainer Károly pénztáros­
nál (S nap alatt fizessek meg, — ne­
hogy végrehajtás utján kelljen azt be­
szedni.

lapolea. 1911. szeptember 28.
Horváth Jenő 

igazgató.

TAPüLCZAl LAPOK október

Lustig József és Fia
cégnél egy ügyes fiú

tanoncnak
felvétetik.

ífeSÍSsi®í^jnign

K F'emNszíi to kívo nata!

N Y I L T T É R*)

|ELR2HT2TrGm2TA226íMa f

Kapható : |
Tölgyesy Jánosnál, Tapolcán. '

Hirdetmény.

Közhírre teszem, hogy Rechnitzcr 
Soma es neje diszeli szőlőinek termé­
sét folyó évi október hó 3-án d. e. 10- 
orakor Díszeiben a jegyzői irodában 
megtartandó nyilvános árlejtésen a 
legtöbbet Ígérőnek eladom.

A várható termés min teg v 250 hl., 
mely édesen veendő át. Kikiáltási ár
hl.-énként 38 kor., bánatpénz 1000 
kor.

Sie in er Imre 
zárgondnok.



Tapolcza, 1911.
október 1.

a

A VASMEGYEI 
TAKARÉKPÉNZTÁR

RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
ÁRUOSZTÁLYA

SZOMBATHELY.
Ajánl: Mindennemű mezőgazdasági 
és ipari gépeket, malombcrendezése- 
l'et, benzin és nyersolajmoto­
rokat, cséplőgép-garnitúrákat, gép 
s nyersolajat, műszaki czikkeket, 
zsák, ponyva és kötél árukat, min- 

^2 denncmü

műtrágyát kartelen kiviil,
vetőmagvakat, erőtakarmány fél éket, 

belföldi és porosz 
IV O S Z hj ,i\ |.<] r|''
kovácsszenet meszet és czementet, 
tűzoltó-felszereléseket stb. stb stb.
MÉRSÉKELT ÁRAK ! 

Méltányos fizetési feltételek!
Központi iroda: Közéqi-utcza 2.

Raktár; 5zél Kálmán-utcza 25.

Árajánlattal és költségvetéssel díj­
mentesen szogálunk.

Cépviselök minden községben kerestetnek.

j
Meghívó.

A lesenczenémetfalui fogyasztási és 
értékesítő szövetkezet

felszámolás alatt 1911. évi október hó 
8-án d. u. 3 órakor a róm. kath. isko­

lában

felszámolási közgyűléséi
tartja, melyre a szövetkezet összes 

tagjai tisztelettel meghivatnak.

T A R G Y :
I- A felszámoló bizottság jelentése műkő- 

deserol.
“• A zármérlegek bemutatása.
3- A (elszámolási tervezet bemutatása és 

jóváhagyása.
4. A felszámolás megejtése. 
o. A felszámoló bizotság, valamint a fel­

ügyelő bizottság végleges felmentése, 
b. A szövetkezet feloszlásának kimondása 

s a szövetkezet könyveinek elhelyezése.
<■ A szövetkezet cégének törlése.
A zármérleg, valamint a felszámo­

lást tervezet megvizsgáltatván, helyes­
nek találtatott.

Lesenczcnémetfalu, 1011 szept. 17.

felszámoló bizottság.

TAPOI.cz AI !, APÓ K

Eg}" jókarban Ív vő

automobil
igon jutányos áron eladó, 
hol V megmondja a kiadó­
hivatal.

A kövágóörsi evangélikus 
hitközség

október 8-án délután 3-órakor 
iskolájában nyilvános árveré­
sen kiadja a legtöbbet ígérő­

nek
a kövágóörsi főutcán lévő

korcsmáját
3 évre haszonbérbe. Bánat­

pénz 2<>0 korona.

C E R E S - D I J - K f I R ÁS
nem használják, azon kéréssel fordulunk hű vevani!khez^\akírmcggj!vlHÍétbőf8és míktihu'- \apa j,k?lat!an. “''"'ítéletből kifolyólag még 
miszerint a következő kérdésekre válaszolni szíveskedjenek: ^ es-praktikus tapasztalataik alapján használják ezen cikket,

1- Mi késztette Önt arra, hogy a Ceres-étetz sírral kísérletet tonw»^ o o «»■, . „
més etelzsirokkal szemben ? 3. Mely előnyei teszik azt Önre . 2' |Ml yen eldnyei varinak ezen ételzsirnak
ezen előnyökről ? Y V tesz.k azt Önre nezva nelkulozhetetlenne ? 4. Ismerőseit hogyan győzi meg

hzen kerdesekre vonatkozó jó válaszokra a következő dijakat tűz­
zük ki, amelyek kisorsoltalak :

1 dlJ á K 1000 ' K 0)00 I 20 dij á K 100 K 2000 
10 dij á K 200 : 1< 2000 | 1QQQ dij á K 20 = K 20000

K 22 000összesen . . K 3000

Azon pályázón kzzöll. a kik a feleletek külalakja és tartalma folytán Különösen jo 
válaszokat küldenek be, a következő nyeremények kerülnek kiosztásra;

nyeiemény a K 1000 K 1000 I 5 nyeremény á K 200 = K 1000 
nyereményáK 500 =K 1000 | 20 nyeremény á K 100» K 2000

K 2000 K 3000

K 30.000dönteni, mely válaszok fögnakV'^W koViláf'StiÍ/dijak kiMÍthatéi**!éííábíll ,<>gjUkl Cl F<>8ja
pályázok kapják meg a 28 nyereményt, melyek összege 5000 í< céljából kisorsoltam! es mely

kzen pályázaton mindazok részt vesznek a kik i fenti i ■
--------  • .................................. rs ^S:'C ,VOnatkoz? j.° vá,aszt alanti cégnek legkésőbb1911. évi november ho 15 ig beküldik és legalább öt papírszalaggal^■ ‘ f t t % * alantl ce«nek 'eRkéső

hogy a mi Ceres-etelzsirunkat fogyasztják; minden további öt szálaiért t ió k°kcso'«agokrol) azt igazoljí
es ezáltal a sorsolásnál kettős, illetve többszörös esélye van ^ * ' k bckula°|e eKy-cfíy további sorsszámkap és ezáltal a sorsolásnál kettős,“Illetve’ többszörös0 esélye vln™1“8^ * j<> válas/,ok bcküldőie eKy-cgy további sorszámot

1911. évi december hó-" 20.-án délelőüTo ómkorZfog''megUnidn^A nJehesekÍSka't’ Dr' K°pctz }*■ ur jelenlétében és irodájában 
összes nyertesek jegyzéke kinyomattatik es kívánatra bárkinek beküldetik. ' d aZonn 1 meórkapjak, minden levonás nélkül. Az

SCHICHT GYÖRGY R.~T., „Dij-pólyázat“, AUSSIG, BÖHMER.

■ ...»áll HiiVi
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Nyersolaj 
Szivógáz 
Diese
Benzin

ÉS LOKOMOBILOK
gyors 

szállítás 
kedvező 
fizetési 

feltételek 
messze­

menő 
jótállás.

Drezdai motorgyár részv -társ.
Németország legrégibb, legnagyobb 

motorgyára VEZÉRKÉPVISELÖ:

Gellert Ignác és Társa
Budapest, V, Koha'ry-u. 4.

Alkotmány utcza sarok.

!■1 A- - 
Hö

Faük Vilmos
vasUíresUedós

tafoilgsa*
Ajánlja állandóan nagy választékú raktárát, Nochwile 
Fenencz szabadalmazott „AUSZTRIA“ permétező 
ei.vedüli készítőjének főraktára, továbbá önmUködö. 
Rákóczy, légnyomási!, Mayfarth és Edier vermoro 
permetezők, melyeket gyári áron bocsát>k remlHke

Szénkónegezők (Egyszerűség). Borszivattyuk bor 
tömlők (Heinrich rendszer). Ekék, Kayser varrógépek 

golyos csapágyai

szölöprések bői,
Lütichi és Pieper vadászfegyverekből,

'"iiidennemti gümi\ is m\m\\ mM
Nehéz első rendű AUSZTRIA

permetezőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatók

Állandó nagy raktár használt vasúti 
sínekből es vasgerendákból. ___

Jó karban levő

boroshordrik
eladók

özv. Rimler fldolfnénál
Czelldömölk,

Bérbe adó

2 cl rl'D, szál ítóf(Md

Bővebbet

özv, Csendes Józsefné.

OOOOöOOöOOOOCOöD

[ODERN KÖNVVTA R 
AGYAR KÖNYVTÁR

Löwy B, könyvkereskedésében
Tapolczán kapható.

OQQOOOöQOQQOOOOD

FDTUOITIu'Q I Tisztelettel tudatom a nagyérdemű közön­
ül! 1 DUl 1 Du . séggel, hogy miután 4 évig Budapesten
elsőrendű női szabóműhelyekben a kellő gyakorlatot megszereztem.

Tapolczán Rrpád-utcza 3. szám alatt

JN Ő 1 SZABÓ-MŰHELYT
nyitottam. — A legújabb francia divat szerint vállalok, kosztüm, 
báli és egyébb alkalmi ruhák készítését, úgyszintén alakításokat is,

Tisztelettel

ÁCS FERENGNÉ.

SZOLLÁR GA SPAR
épület- és műlakatos lapoleza, Arany János-utcza, a zárda-kert

átellenében.
n

Készít minden e téren előforduló épületvasalast, modern 
takanéktüzhelyeket, lépeső-, sir-, epkélypéesokats és 
vaskapukat.

KI fogad szivattyús kutak fellálitását és javítását, bor- 
fejtő, szénkénegező és permetező gépek javítását a lehető jj 
legjutanyosabb árak mellett. y

Állandóan nagy raktáron tartok takaréktüzhelyekét és sn 
permetező géprészeket, lültognd mindenféle mérlegjnvitást.

BR(jnn-K0MI(i5FLDI QÉPQYRR M0T0R05ZTRLYR
i&Sj

Monarchia legelőkelőbb gyára.

Tchcs

Egyedárusitó : MBML1GS MMIL, Budapest, V., Váczi-ut 14.
Gyorsanfutó „ideaí^“

KERETFÜRESZEK
111-11 >- i II

TN yovxotiij 
S/.i V«'» y ;'i y, 
1 >Í<-fS<-l Motor

cséplőgarniturák és 
—. malomberendezések.
Elismert lény, hogy cséplőgarnituráink a 
leggazdagabban es legmegbizhatóbban 

működnek

Szivógázmotorjaink, valan int Diesel- 
rendszerű nyersolaj motorjai ok üzem költ-

ffTSÍ“! cca l-l % fillér.
Eddig 500.000 lóerő üzemben.

I" ii i'és». telepek. íih aI iíIoh- 
mlilielyeU toljon lierendi'/.ése

Í Teljes transmissiótelepek, gőzgépek, gőzkazánok 
és egyéb gépészeti berendezések.

Alacsony és magas nyomású

SZIVATTYÚK
gőz-, transmissió-, villany, vagy motor­
üzemre bármely vízellátási és ipari célra.

Költségvetés-, árajánlat- és mérnöklátogatással 
díjmentesen szolgálok. ß

Nyomatott Lővvy B. gyorssajtojan Tapolczán.


